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働いてよし＆暮らしてよし むらやまの企業  

株式会社エム・エス・アイ 
 

山形市にある株式会社エム・エス・アイの伊東広輝さんを取材しました！ 

伊東さんは東京都墨田区出身で、2024 年に入社しました。 

現在は経営企画室で勤務しています。 

 

 

 

 

（１）仕事内容編 

 

 

 

 

 

 

 

 

―――現在の仕事内容を教えてください。 

 

 

 

私は経営企画室という部署に所属しておりまして、主に採用担当をしております。 

経営企画室自体は、簡単にいうと会社経営に広く関わる部署になりますので、採用以外に

も、営業実績の管理や年間行事の企画・運営などの業務をしています。 

 

 

 

―――伊東さんは 2024 年入社ということで、入社してすぐ採用担当になったのですね。 
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いろいろと勉強して、なんとか会社説明をしております（笑）。 

実は私は中途採用なんですよ。転職をする際に、求人票に経営企画室とあったこともあり、

そういう業務をするものと認識したうえで入社しています。 

 

 

 

 

 

―――年間行事がたくさんあるとお聞きましたが、例えばどのようなものがありますか？ 

 

 

 

年間行事がたくさんあるのが弊社の特徴ですが、大きいイベントでいうと「フューチャー

カンファレンス」というものが年に 2 回あります。年間を半期に分けて、上期の終わりと下

期の終わりに半年の振り返りをして、将来の事業計画を発表するという大きい集まりがあり

ます。フューチャーカンファレンスが終わるとキックオフパーティーをして、みんなでおい

しい料理を楽しみます。 

他には、ビジネススキルパワーアップセミナーを年に 2 回やっています。内容はビジネス

マナー講習のようなものですが、特徴としては、新入社員から代表の金子まで、全従業員が

同じビジネス講習を受けます。たぶん代表まで受ける会社はなかなかないんじゃないですか

ね。 

他の会社がやっていない特徴的なものでいうと、座禅は皆さんやったことありますか？ 

 

 

 

―――え～！ 

 

 

 

ピシッと正座してやるんですが、それを年 3 回、お寺でや

っています。IT 企業でやっている会社はなかなかないですよ

ね。 
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―――入社して、自分が成長したと感じたことは何かありますか？ 

 

 

成長したところは、私はもともと東京で不動産営業をしていて、ある程度はプレゼン力や

スピーチ力があるにはありました。今は採用担当をやっていて、人事という形ですが、本質

的には営業と変わらないのかなと思いました。何かを人に見せて、自分の思う「こうしてほ

しい」という行動に移させるところは一緒です。会社説明会にたくさん出ているんですが、

プレゼン力に関しては結構自信がついてきたのかなと思いますね。 

 

 

 

―――やりがいを感じることを教えてください。 

 

 

 

採用担当なので、いろいろな合同説明会に足を運んで、いろいろな学生さんにエム・エス・

アイの説明をしています。合同説明会は 30 分で何回転もするのでじっくり話せないのです

が、そこに来てくれた学生さんが興味を持ってくれて、自社で開催する説明会やオープンカ

ンパニーに「興味持ったので来ました！」と次のステップに進んでくれるのはやはりやりが

いがあります。 

 

 

 

―――逆に、大変だなと思うことはありますか？ 

 

 

 

やはり営業と本質的に似ているところがあると思いますので、熱意をもって学生さんに向

き合っても、興味を持ってもらえるのは簡単なことではありません。説明会を 1 日やってみ

て、結局誰も興味を持ってくれなかったこともあるにはあって、そういうときはちょっと悲

しいな…と思いますね。 
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―――IT 企業ですから、工学部出身の方がやはり多いですか？ 

 

 

そうですね、比率としては多いと思います。もちろんまったく関係なかった人もいて、技

術者にも文系出身の方がいます。いま、会社の文系理系の割合がだいたい 6:4 です。 

入社してすぐの社外研修、部署ごとの様々な研修、資格サポートなど、勉強する機会はた

くさん設けていますので、みなさん入社してから成長しているのかなと思います。弊社とし

ても、学生さんには「入社前には IT の知識はまったくいらない」と言っているくらいです。 

 

 

 

 

 

 

（２）職場編   

 

 

 

 

 

 

 

―――エム・エス・アイに就職を決めた理由を教えてください。 

 

 

 

一番は、人として成長できそうだと思ったところです。弊社は IT 企業ですが、先ほど言

ったように、変な研修があったり（笑）。弊社のコーポレートメッセージには、「人とシステ

ムと未来を創る」と書かれていて、システム会社でありながら最初に「人」が書かれていま

す。人との関わりや人間力を大切にしているからこそ、そういう特徴的な研修を経験するこ

とによって人間力を高めていこうというモットーがあります。 

代表からそういう話を直接聞いて、この会社だったら自分として成長していけそうだと思

い、弊社を選びました。 
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―――代表さんはどんな方ですか？ 

 

 

年齢を感じさせないくらい声が大きくてパワフルな人ですね。弊社で一番元気なんじゃな

いかなと思います（笑）。人間味のあふれた人だからこそ、人間力を大切にしている会社な

のかなとも思っています。 

 

 

 

―――会社の雰囲気はどんな感じですか？ 

 

 

もう、めちゃめちゃ温かいです。弊社は従業員同士の交流が盛んで、仲がいいほうなんじ

ゃないかなと思います。 

というのも、弊社は部活動が盛んな会社でして、部が 14 もあります。もちろんちゃんと

仕事はしているんですが（笑）。縦のつながり・横のつながりがあって、年齢差に関係なく

皆さんで仲良く交流しているので、他の企業と比べてもだいぶコミュニケーションが盛んな

会社だなと思っています。 
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―――伊東さんは何か入っているんですか？ 

 

 

部活は 3 つまで入れます。私はバスケとスノーボード、e スポーツに入っています。体育

会系のところや、体を動かさない系の部活もあるので、様々な部活が楽しめます。だいたい

休日に集まって活動しています。 

部活に入ると、会社から補助があるので、お弁当を買ったりできます。そんな感じで結構

楽しく交流していると思います。 

 

 

 

 

 

 

 

―――部活動以外にも、福利厚生でいいなと感じ

るものはありますか？ 

 

 

 

休み関係だと、お誕生日休暇や結婚記念日といった特別休暇があります。イベントとして

は、社員誕生会があって、代表と誕生月の従業員がおいしい食事をしに行く会があります。

私も６月に社員誕生会に参加して、山形駅近くのすごくすてきな焼肉屋さんに連れて行って

もらって、人生で一番おいしかったです（笑）。そういうことをしているので、家族みたい

な会社だと思います。 

 

 

 

―――有給休暇は取りやすいですか？ 

 

 

取りやすいと思います。私の場合はもちろん説明会やイベントの日は外しますが、従業員

同士が仲いい会社というのもあって、休みたいという意思表示をしやすいと思います。 
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―――育児休暇の取得状況はどうでしょうか？とくに男性はどうですか？  

 

 

 

育児休暇は男性も取っています。男性女性関わらず育休が取れます。直近では、男性は 2

か月程度取っていたと思います。 

原則出社ですが、子どもがいる家庭に関しては事情によってテレワークも OK になってい

ます。例えば、お子さんが急に体調が悪くなったという理由でテレワークになるのは日常的

にありますので、育休からの復帰もしやすいと思います。それに働き方についても、お子さ

んが小さい間はパートをして、ある程度大きくなったらまた正社員に戻るということも結構

柔軟にできる会社です。 

 

 

（３）ある日の過ごし方編   

 

 

●8：30 【出社】 

原則代表も含め全員でラジオ体操・朝礼を行います。 

「みんなで事を成す。」がモットーの会社です。 

 

 

●9：00 【社内作業①】 

経営企画室として各種営業実績の管理業務、年間行

事の運営・企画、採用担当として就活サイトの応募学

生管理や管理画面の編集、会社説明会の準備等の社

内作業を行います。 

 

 

●12：00【お昼休憩】 
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基本はお弁当を持参して社員食堂で昼食をとること

が多いです。 

周りの従業員ともコミュニケーションが図れる貴重

な時間です。 

 

 

●13：00【会社説明会に参加】 

就活サイト運営会社主催の合同企業説明会や大学主催の学内説明会、自治体主催の合同企業

説明会等、幅広い会社説明会への参加をします。 

説明する際はまるで営業をするように全力で行い、また、学生目線で寄り添うように接する

ことを意識しています。 

 

 

●16：00【社内作業②】 

説明会終了後、帰社し、振り返りを行います。 

説明会に参加していただいた学生さんへの御礼の連絡は必ず行うようにしています。その他、

午前中に終わりきらなかった作業や明日のスケジュールの確認・準備等を行います。 

 

 

●17：30【退勤】 

営業時間内にやるべきことを終わらせて、定時で退勤することが多いです。 

退勤後は基本的にまっすぐ自宅に帰りますが、たまに近くの温泉で癒されてから帰宅するこ

ともあります。 
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（４）むらやまでの暮らし編   

 

 

―――ご出身が東京ですが、なぜ山形で働こうと思ったのでしょうか？ 

 

 

妻は山形出身で、家庭の事情で山形に来ました。出身は東京で、大学も東京で、卒業して

東京の会社に勤めてから、山形に来て転職しました。 

 

 

 

―――東京と山形、どちらも経験してみて、どのように感じていますか？ 

 

 

東京で勤めていて、朝の通勤時の満員電車が大嫌いで、着くまでに疲れちゃっていました

（笑）。今は車で通勤していて、楽だなと思います。東京ではベンチャー企業みたいな雰囲

気の会社に勤めていたので、社員の平均年齢が結構若くて楽しかったですね。山形に来て、

ある程度平均年齢は上がったんですが、エム・エス・アイには若い方もたくさんいて、仲良

く交流させてもらっているので、それほどギャップは感じていません。 

 

 

 

―――山形に来てどういう印象を持ちましたか？ 

 

 

東京の人を悪く言うつもりはありませんが、人にもよります

けれど、結構冷たいというか、実力主義というか、そういうと

ころはあるのかなと思います。比較してみると、山形の人はめ

ちゃめちゃ優しいというか、温かい人が多いのかなと思いま

す。 
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―――退勤後や休日の過ごし方を教えてください。 

 

 

退勤後はまっすぐ帰ることが多いのですが、私は温泉やサウナが大好きで、俗にいうサウ

ナーです（笑）。山形は温泉の場所も多くて、そこが「山形いいな」と思ったところでもあ

りますので、たまに仕事帰りに温泉に入って癒されて帰ります。休日も、温泉やサウナに行

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）まとめ編   

 

 

 

 

―――エム・エス・アイのアピールポイントを一言でいうと何でしょうか？ 

 

 

 

人間味のあふれた会社です。人間力と人とのつながりに重きを置いている会社なので、IT

企業にいるのを忘れるくらいです。そういう会社ですから、従業員も人間味のあふれたいい

人が多くて、交流していて楽しくしているので、本当に温かい会社だなと思います。 
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―――IT と聞くと、パソコンとずっと向かいあっているのかなという印象がありましたが、

そうではないのですね。 

 

 

 

IT 業界はピラミッド構造になっているので、多くの企業は下請をしていますが、エム・エ

ス・アイは下請をやっていません。自社の従業員だけでやってきた会社ですので、だからこ

そ人とのつながりを大切にしていますし、みんなでやっていこうという雰囲気があります。

そこは会社で大切にしているところです。 

IT に対してそういうふうに思われるのが普通かと思いますが、ちょっとうちが変わって

いるのかなとは思います（笑）。今日来ていただいて、どういった印象を与えたかはわから

ないんですけれど…。 

 

 

 

―――社内がものすごく綺麗です。 

 

 

本当ですか、ありがとうございます。実は、清掃業者をまったく入れていないんです。毎

週月曜日の朝に、環境整備という時間があって、外から中まで全部、代表も含めた全従業員

で掃除しています。この社屋はできてから 20 年くらいですが、そこから今まで頑張ってや

ってきました。 
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―――就活生に向けてメッセージをいただければと思います。 

 

 

私は大学生の頃は、本当にちゃらんぽらんな生活をしていたので、人に言えることもない

のですが（笑）、明確な目標を持ったほうがいいと思います。 

私は 2021 年卒業ですが、コロナウイルスで大変なことになっていて、就活では面接がな

くなったり、オンラインで対応しなきゃいけなかったりでした。そういう経験があるので、

皆さんには、対面の説明会にぜひ足を運んでほしいと思います。 

もちろんタイパを考えてウェブ説明会に出ることもあると思います。ウェブで受けてみて

もっと知りたいと思ったら、ぜひ実際に会社に行くといいです。働いている環境の雰囲気が

わかったり、いろいろな従業員の人に会えたりしますので、より入社してからのイメージが

しやすくなるのかなと思います。私はそういうことが全然できなかったので、今できるから

こそやってほしいなと思います。 

 

 

 

―――ありがとうございました！ 

伊東さんは、入社してまだ日が浅いと仰っていましたが、とても会社になじんでいるとイ

ンタビューを通して感じました。私は文系の学部に所属しているため、IT 企業とは無縁かと

考えていましたが、エム・エス・アイでは文系出身社員の割合が多いという印象を受け、ま

た技術職にも文系出身の方がいるとのことで驚きました。また、社外内の方とコミュニケー

ションを取れる機会がたくさん用意されており、それが意思疎通のしやすさ、職場環境の良

さにつながっていると感じました。 

 

 

 

 

 

 

 

【インタビュアー：山形大学人文社会科学部 

今初寧 守谷愛子 成澤亜衣】 
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株式会社エム・エス・アイ ――――――――――――――――――----―-------― 

★人間創りをしているシステム開発会社。 

システム開発会社でありながら、 

コーポレートメッセージで「人とシステムと未来を創る」と掲げ、 

何よりも第一に「人間力」を大切にしている、温度のある IT 企業です。 

 

★5 年連続従業員満足度大賞受賞 

 

・所在地  山形県山形市松栄 1-5-7 

・設立   平成 4 年 2 月 

・従業員数 72 名（男性 52 名、女性 20 名） 

・事業内容 IT 事業 

・URL      https://msi-net.co.jp/ 

 

 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 


